

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 127. szám

Péntek

Debrecen, 1940 június 7

A NÉMET TÁMADÁS VÉGSŐ CÉLJA: LE HAVRE ÉS PÁRIS

A németek arra számítanak, hogy Páris két héten belül elesik — A francia ellenállást két frontszakaszon megtörték a németek — Az előrenyomuló német gyalogságot harckocsik és repülők ezrei támogatják

A világtörténelem legnagyobb népvándorlására készülnek az angolok és a franciák

(NTI) A véderő főparancsnoksága közli:

A Franciaországban megkezdett hadműveletek tervszerűen folynak. Csapatok délnyugati irányban mindenütt tért nyertek. A Dünkirchennél ejtett foglyok száma 58 ezerre emelkedett. A zsákmányolt fegyverek és mindenféle hadianyag mennyiségét még nem lehet áttekinteni.

A légi haderő jó eredménnyel bombákat vetett csapatgyülekezésekre és a megtámadott ellenséges arcvonal mögötti hadoszlopokra. Azonkívül a légi haderő támadásokat intézett több fontos középfranciaországi repülőtér, valamint Cherbourg hadi és kereskedelmi kikötője és a június 6-ra virradó éjjel az Anglia keleti és délkeleti partjain fekvő sok repülőtér ellen. Az ellenség összes vesztesége 143 repülőgép, 49 et légiharcban, 19 gépet légiharcban lőttünk le, a többit a földön pusztítottuk el. Tizenkilenc német repülőgép eltűnt.

Az ellenség a június 6-ra virradó éjjel Észak- és Nyugat-Németországban megismételte légitámadásait nem katonai célok ellen. Lényeges kárt nem okozott. Három ellenséges repülőgépet a támadás során lelőttünk, ezek közül kettőt Hamburg fölött éjjeli vadászgépek, egy harmagikat Hollandiában légharító tűzérség lőtt le.

(MTI)

ami az első csata alkalmával olyan bénítólag hatott, hogy tudniillik az utakat menekültek áradata torlaszolja el a felvonuló csapatok elől.

A Reuter szakértője úgy véli, hogy a németek a mostani csatában nem fejthetnek ki olyan erőt,

mint ahogy eredetileg azamították mert egyrészt a flandriai csatában veszteségeket szenvedtek, másrészt Norvégiában, Dániában, Hollandiában és Belgiumban sok emberüket lekötö a helyőrségi szolgálat. (MTI.)

Elköltöztetik a szövetségesek a gyermekeket, nőket és öregeket

Az angol kormány és a dominiumok kormányai között rendkívül előrehaladott tárgyalások folynak, amelyeknek célja: biztosítani az angliai gyermekek, az öregek és a hadviseléshez nem szükségesek nők elszállítását a brit birodalom tengerentúli részébe.

Ez az egész elgondolás a dominiumok kormányai részéről indult ki és eleinte az angol kormány a tervet csak mint veszély idején esetleg igénybeveendő lehetőséget fontolta meg. Az új angol elképzelésnek a „vagy az angolok, vagy a németek maradhatnak meg Európában” tételnek megfelelően, azonban most újabb szempontok kerültek előtérbe.

A repülőgépgyártási miniszterre kinevezett sajtófejedelmek, Lord Beaverbrooknak lapja, a Daily Express tudósítást közöl, amely szerint az angol kormány és a dominiumok között igen előre halad-

tak a tárgyalások az angol gyermekek, öregek és nők tengerentúli való szállítása ügyében.

A lap úgy értesül, hogy erről a kérdésről hamarosan hivatalos nyilatkozat is elhangzik az alsóházban. A közönség nagy örömmel fogadja a világ legnagyobb szabású költözködési tervét és verseyen kívülálló előnynek tartják, ha az angol gyermekek, agok és nők tengerentúli, sokezer kilométerrel biztonságban várhatják meg a mindinkább elvaduló háborúnak, a légitámadásnak és bombázásoknak a borzalmaikat.

Valószínűleg ugyanezt az eljárást alkalmazzák a francia gyermekekkel, öregekkel és asszonyokkal szemben is. Ez így megtörténhetik, hogy rövidesen megindul a világ legnagyobb és a történelemben eddig példátlan álló népvándorlása.

—o—

Páris elestét várják Németországban

A Popolo di Roma berlini jelentése szerint mértékadó német helyről származó értesülések arról számolnak be, hogy a német csapatok előrenyomulása déli és délnyugati irányban nyors ütemben halad előre. A délnyugati előrenyomulás iránya Le Havre és Rouen.

A Messaggero berlini jelentése szerint, nemzeti szocialista körökben úgy látják, hogy a jelenlegi offenzíva célja Franciaország térdre kényszerítése, hogy Németország szabadkezet nyerjen Anglia ellen.

Hangoztatják, hogy az Anglia elleni támadás eddig ezért nem volt lehetséges, mert a francia hadsereg az Anglia ellen működő német hadsereget hátbatámadhatta volna. Berlini politikai és katonai körök egyébként úgy látják, hogy a mostani német támadás célja Páris védelmi műveinek oldalbatámadása a jobbszárnyal, mialatt a balszárny Soissons és Compiègne irányában szemben támad. Ezekben a körökben arra számítanak, hogy Páris egy, legkésőbb két hét alatt elesik.

(MTI)

A franciák is alkalmazzák a zuhanórepülést

London, június 6.

A Reuter katonai szakértője írja: Amióta a támadás megindult a Weygand vonal ellen, két újabb fejlemény történt. Az egyik, hogy amikor az ellenség előretette gyalogságát, a támadókat — az előző támadás alkalmával alkalmazott német módszer hasonlatosságára — könnyű francia bombavetők igyekeztek megakasztani.

A második, hogy az ellenség a késő délutáni órákban gépesített egységeit is harcba dobta.

Ugy látszik, hogy a harckocsik

tartalékban maradtak mindaddig, amíg a gyalogság jelezte, hogy megtalálta az ellenség vonalának gyenge pontjait, amelyen keresztül a csatakecsik előrenyomulhatnak. Az eddigi jelentések szerint azonban az ellenség valójában nem talált gyenge pontra.

A szövetségesekre nézve szerencsés körülmény, hogy most nem bonyolítja a helyzetet a polgári lakosok tömeges menekülése. A harc vonalhoz közel eső vidékekről ugyanis a polgári lakosságot idejében más helyre költöztették és most nem ismétlődnek meg az,

Legújabb hírek

(Havas) A harctéri helyzet a franciák részére eléggé kielégítőnek mondható, bár a német csapatok a két szárnyon előrenyomultak. A támadásokat a német gyalogság harckocsik és repülők támogatásával hajtja végre. A harcok hevesebben minden eddigi csatát felülmúlnak, ahol a németek az ellenállást megtörni nem tudták, ott a védekező csapatokat megkerülték. A német páncélos csapatok 10—12 kilométeres mélységben nyomultak a Weygand vonalba. A kétirányú támadás célja: Páris és Le Havre.

Párisban és környékén ma reggel légiirádó volt.

Az amerikai szenátus 1 milliárd 493 millió dollárt szavazott meg a haditengerészet fejlesztésére.

A keleti szövetséges haderő parancsnoka Ankarában a török köztársasági elnökkel és vezérkari főnökkel folytat tárgyalásokat.

Belgiumban bevezetik fizetési eszköznek a német birodalmi márkát. A belga frank még csak július 1-ig lesz forgalomban. Az ártékelésnél egy belga frank, 50 birodalmi pfenninget ér.

Angliában a lizettel való takarékoskodás céljából elrendelték, hogy a pékek, csak minden második napon süthetnek kenyeret.



London: A British Union nevű szerzet igen sok tagját, köztük több nőt is, szerdán délután Folkestonban letartóztatta.

Bukarest: A szovjetorosz és a román katonai bizottságok tárgyalásai után a két ország tárgyalásai után, a két ország között meg egyezés jött létre a Ceresmus határfolyón történő tutajozás ügyében.

Moszkva: Molotov külügyi népbiztos bejelentette, hogy kormánya beleegyezését adta ahhoz, hogy La Bonnet moszkvai francia nagykövetté nevezzék ki.

Istanbul: Izmet İnönü köztársasági elnök Arikán nemzetvédelmi miniszter kíséretében Istanbulba utazott. Azt hiszik, hogy az államelnök szemleutat tesz Tráciában.

Bukarest: Beavatott helyen azt mondják, hogy a román kormány kérelmének eleget téve a szovjet kormány hozzájárult ahhoz, hogy rövidesen meghatalmazott minisztert küldjön ki Romániába.

Madrid: A Valenből kiinduló kereskedelem Angliával és Franciaországgal az utóbbi napokban az eddigi tapasztalt legmélyebb szintre esett, jóllehet az említett két ország a spanyol narancs és foghagyma fővásárlója volt.

Berlin: A Német Távirati Iroda tájékoztott helyről úgy értesül, hogy a munkanélküliek száma Németországban május végen már csak 57.600 volt. A háború kitörésekor a munkanélküliek száma még 62.000 volt. Ez a szám az igen kemény tél ellenére csak 250.000-re emelkedett.

Tokió: A tengerészeti hivatal képviselője a japán hajóhadnak Hainan szigeténél történt összevonását azzal okolta meg, hogy a katonai hadműveletek még kizárkultoban vannak. A helyzet ott ugyan egészben véve nyugodt, a sziget hegyes-völgyes belsejében azonban helyenkint gerillaháborúra kerül sor. Ezért vonul fel a japán hajóhad a sziget körül.

A jövő héten országszerte légvédelmi gyakorlatok lesznek

A légoltalom mindenkori kiépítésének fokáról a honvédelmi miniszter eddig tavasszal és ősszel gyakorlatok útján győződött meg. A legutolsó légoltalmi gyakorlat óta továbbfejlesztett légoltalmi felkészültségre és az elvégzett munka eredményének megállapítására a honvédelmi miniszter az ezévi első légoltalmi gyakorlatokat június első felében fogja megtartani.

A légoltalmi gyakorlatokat a tekintetbe jövő városokban és községekben a légoltalmi parancsnokok fogják meglepetésszerűen elrendelni. Ugyancsak ők fogják a légoltalmi gyakorlatokra vonatkozó összes rendelkezéseket kiadni.

A városok és községek a légoltalmi gyakorlatokat minden rög-tőzész és egyéni kényelmet szolgáló könnyítések szigorú mellőzésével, teljes harcszerűséggel fogják végrehajtani. Ezért mindenki becsületbeli kötelessége, hogy a most induló hácoruk tapasztalatainak figyelembevételével fegyelmezett magatartást tanusítson és a légoltalmi rendszabályokat teljes komolysággal és lelkiismeretességgel a legszigorubbantartsa.

Különösképpen kell arra figyelni, hogy lakásból (üzletből stb) még az ajtónyitáskor se szűrődjék ki a legcsekélyebb fény sem. A jelenlegi háboru ugyanis igazolja, hogy az e téren elkövetett legcsekélyebb könnyelmű elővigyázatlanság, vagy mulasztás beláthatatlan következményekkel járhat.

Sulyos szerencsétlenség lett a játék vége

A Kunhalom utca 57 számú ház udvarán, Béresi András 5 éves gyermek barátaival az udvaron játszadozott. A kisfiu játék közben felment a falnak támasztott létra legmagasabb fokára, ahol lába megcsuszott és a földre zuhant. A szerencsétlen gyermek elvesztette eszméletét.

Béresi András a mentőorvos elsősegélyben részesítette, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy koponyaalapi törést szenvedett. A kisfiu állapota sulyos.

A géppuska 50 évvel ezelőtt találták fel

A géppuska továbbra is fontos helyet foglal el a fegyverek közt, pedig éppen 50 esztendővel ezelőtt alkalmazták először. Repülőgépekre 25 éve szerelnek géppuskákat. Németország gyarmati csapatainál 1889-ben rendszeresítette a géppuskát, anyaországi seregében pedig 12 évvel később. Az angolok a gyarmati háborúk során már a 90-es években lőttek géppuskával. Nagyobb arányokban azonban ezt

a fegyvert csak az 1904/5-ös orosz-japán háboruban alkalmazták. Az 1912/13-as balkáni háboruban mind egyik hadviselő állam sok géppuskával indult a harcba, a világháboru során pedig a leghatásosabb harceszközök közé számított. A géppuska feltalálója az amerikai Maxim, aki 1883-ban elsőnek használta fel önműködő fegyver hajtására azt az erőt, amely a golyó kilövésénél a puskát hátraveti.

Ludovikai alapítványi helyre lehet pályázni

Debrecen sz. kir. város közönsége által a m. kir. Honvédelmi Ludovika Akadémián létesített s a jövő 1941—1942 tanév kezdetével megüresedő egyik alapítványi hely betöltendő lesz.

A pályázati hirdetmény értelmében u. i. az 1941—1942 tanévre megüresedett alapítványi helyekről is csak olyan ifjakat lehet az Akadémián bemutatni, akik az 1940 évi október hó 5 étől kezdődő kar-

paszományos szolgálatra is jelentkeztek és arra alkalmasnak találtatván egy évig karpaszományos minőségben katonai szolgálatot teljesítenek.

Az alapítványi helyre elsősorban debreceni illetőségű olyan szerény anyagihelyzetben lévő ifjak pályázhatnak, akiknek megfelelő előképzettségük, jó előmenetelük van és az elírt életkort még nem haladták meg.

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének h e z a g p ó t l ó k ö n y v e :

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5

PENGÓ.

A szabályszerűen felszerelt és a m. kir. Honvédelmi Miniszter ur által kiadott pályázati hirdetményben közölt mintának megfelelő pályázati kérvényeket a m. kir. Honvédelmi miniszter urhoz címezve június hó 20-ig lehet Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktatójában (városháza földszint 5 sz alatt) benyújtani.

A közölt határidőn túl beadott pályázati kérelmek figyelembe nem vétetnek.

Véres szürkálás

Kiss Ernő 35 éves gépkocsivezető, Pacsirta utca 13 szám alatti lakost tegnap virradóra a Szepességi utcán egy ismeretlen férfi megtámadta és késével oldalába szurt. Szerencsére a kés csak a bordát érte és így a gépkocsivezető nem szenvedett sulyosabb sérüléseket. Kiss Ernőt a mentők részesítették elsősegélyben. A szürkálással kapcsolatban a rendőrség széleskörű nyomozást indított.

A Nemzeti Munkaközpont felhívása

Debrecen hazafias női társadalma a legnagyobb megértéssel fogadta a Női Honvédelmi Szolgálat Országos Felügyelőségének önkéntes jelentkezésre való felhívását. Azok a feladatok, amelyek a debreceni nőkre várnak még 130 jelentkezést tesz szükségessé.

A Nemzeti Munkaközpont helyi szervezete felkéri a jelentkezni akarókat, hogy 7-én és 8-án, pénteken és szombaton délelőt 10—1-ig, délután 5—8-ig Fereac József ut 38. szám alatti helyiségben jelentkezni sziveskedjenek.

Itta „portojás”

A Hangya tudvalevően tojás-konzerv, „portojás” és főzelékszárítózemet létesít Pestszenterzsebten. Mint értesülünk, ennek az üzemnek termelését főként Budapestre kívánják elhelyezni s így az a főváros élelmezési szempontjából nagy jelentőséggel bír.

Szakkörök hírei szerint az üzem rövidesen megkezdí működését.

Olvassa és terjessze az „Alföld”-et

METEOR MOZGÓ

Szombaton; 2 és félórás előadások.

KÉT ATTRAKCIÓ!
1. Gaál Franciska és Bing Crosby ragyogó amerikai világfilmje:

Párisi nászút

2. Richard Tamldage a rendkívüli ügyességű artista, detektív kalandos bravuros filmje a:

Titokzatos ékszer

Előadások kezdete: fél 7 és 9 óra

VIG-MOZI
Debrecenbe először
Az amerikai filmgyártás remeke. A legszebb táncos és zenés filmvígjáték:
CSILLOGÓ CSILLAGOK
Főszereplők: Rudy Vailée, Rosemary Lane. Pazar kiállítás. Bravuros táncok. Csodás revüjelenetek!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Most jelent meg
dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének h e z a g p ó t l ó k ö n y v e :
A Hatályos Magyar Sajtójog
A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.
5
PENGÓ.

Olvassa és terjessze az „Alföld”-et
METEOR MOZGÓ
Szombaton; 2 és félórás előadások.
KÉT ATTRAKCIÓ!
1. Gaál Franciska és Bing Crosby ragyogó amerikai világfilmje:
Párisi nászút
2. Richard Tamldage a rendkívüli ügyességű artista, detektív kalandos bravuros filmje a:
Titokzatos ékszer
Előadások kezdete: fél 7 és 9 óra

Egyetemi tanévzáró istentisztelet és közgyűlés

A Debreceni M. Kir. Tisza István Tudományegyetem az 1949-40 tanév bezárása alkalmából június 11-én (kedden) délelőtt az egyetemi központi épület aulájában egyetemi közgyűlést és a tanév bezárásával kapcsolatos istentiszteletet tart.

Az Istentisztelet fél 10 órakor veszi kezdetét a református Nagytemplomban. Igét hirdet és imádkozik: Dr. Makkai Sándor egyetemi ny. r. tanár, a református hit-tudományi kar e. i. prodékánja.

Az egyetemi közgyűlés rendje: fél 11 órakor Központi Épület aulájában:

1. Hymusz. Énekl. a kollégiumi Kántus.
2. Dr. Hüttl Tivadar e. i. Rector az egyetemi közgyűlést megnyitja.
3. Dr. Bókay Zoltán az orvostudományi kar e. i. dékánja értekezést tart: „A kifáradás szerepe a táplálkozási zavarok létrejöttében” címmel.
4. A beérkezett pályamunkák méltatása és a pályadíjak kiosztása.
5. Szózat. Énekl. a kollégiumi Kántus.

Megbeszélések folynak a tűzifaellátásról

A tűzifakereskedés szinte permanensen foglalkoztatja az illetékes fórumokat. Most dolgozzák fel az ország tüzelőanyag szükségletére vonatkozó kérdéseket, amelyek azt mutatják, hogy a szükséglet sokszorosát teszi annak a mennyiségnek, amire az illetékes szakemberek számítottak.

E héten fontos megbeszélés lesz ebben a kérdésben a földművelésügyi minisztériumban, ahol az összes szaktényező és érdekelt bevonásával megbeszélnek a szükségesnek vált intézkedéseket. Ezek közé tartozik a belföldi termelés fokozása érdekében elkészített tervezete, amely elsősorban tenné lehetővé a tűzifa ellátás kérdését hosszabb időre. A gyors megoldás érdekében azonban az a kívánság merült fel, hogy bizonyos időre helyezték hatályon a tűzifa behozatali vámját.

Végleges döntés rövidesen várható a nagyhorderejű ügyben.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Örök idők legszebb táncának filmje:

A halhatatlan keringő

(STRAUSS MUZSIKÁL)
Szerelem, mámor, öröm és bánat 12 felvonásban.

A legfrissebb világhírű, a nyugati harctér eseményeivel!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Konyhakéssel leszúrta felesége csábitóját

Bujdosó János 31 éves budapesti lakost elhagyta a felesége és a tolnamegyei Pincehelyre költözött, ahol közös háztartásba lépett Romvári Istvánnal. Bujdosó több ízben kérte a feleségét, hogy térjen vissza hozzá, az asszony azonban hallani sem akart erről. Június 4-én Bujdosó ismét leutazott Pincehelyre, hogy beszéljen feleségével.

Az asszony most sem halgatott rá. Ezek után Bujdosó megvárta az éjszakát, behatolt Romvári lakásába és a magával hozott 34 cm hosszú késsel összeszurkálta az ágyban fekvő Romvárit.

A szerencsétlen embar felkelt, menekülni próbált, de néhány lépés után összeesett és meghalt. Bujdosót a csendőrség letartóztatta.

Fogházba kerültek a szektás apostolok

Az elmúlt héten Szeged egyik főútvonalán nagy csoportosulás támadt. Három szektás „apostol” kezdett nagy szonokába a nyílt utcán és torka szakadtából hirdette a világ végét. Azt jövendőték, hogy jön a világ végső pusztulása és mindenki térjen meg a „Jehova tanui” közé, mert már csak ez segíti meg az emberiséget. Rendőr vetett véget a különös utcai térítésnek s a három szektást előállították a rendőrségre. Most ítélet kezdett felettük a törvényszék. Juhász Imre földművest, a szektás térítőket főnökét háromhónapi fogházra ítélték. Szabó Erzsébetet 1 hónapi és 15 napi fogházra ítélték. Kiderült, hogy Juhász Imre a szaboles megyei Ibrány községből jött Szegedre téríteni.

Ibrányban a „Jehova tanuinak” régebben is volt egy szektája, de ezt a gyülekezetet azonban Juhász elhagyta, mert szektás társaival különböző nézeteltérései támadtak. Az ítélet jogerős.

Nyakonszurta feleségét, majd összeszurkálta magát

Véres tragédia játszódott le az ujlaki téglagyár telepén, Tóth Lászlónál 35 éves munkásasszonyt a férje kereste munkahelyén, majd amikor meglátta feleségét, rátámadt, utlegelni kezdte és késével többször nyakonszurta.

Kiderült, hogy Tóth egész éjjel a Városligetben csavargott, majd reggel egy padon öngyilkosságot kísérelt meg, ugyanazzal a késsel, amellyel feleségét összeszurkálta.

A szerencsétlen asszonyt közelben tartózkodó munkások szabadditották ki a dühöngő férje kezéből. Az asszonyt a mentők életveszélyes állapotban vitték a kórházba. A férj azután elmenekült és szerdán reggel találták csak meg, mégpedig átvágott nyakkal, eszméletlenül.

Ő is a nyakán szenvedett sérülést. A mentők elsősegélyben részesítették, majd miután állapota nem volt súlyos bekísérték a főkapitányságra, ahol Tóth nem volt hajlandó elmondani, hogy miért szurkálta össze a feleségét.

A balti államok katonai együttműködése a Szovjettel

(Havas) Kaunasból érkezett hírek megerősítik, hogy Szovjetország és a balti államok között kiterjesztik a katonai együttműködést. A balti államok hadseregei háború esetén szovjetország parancsnokság alatt küzdenek majd. Szovjetország tehát nagymértékben érdekelt a balti államok hadseregeinek megerősítésében. A szovjet ezeket a hadseregeket korszerű fegyverzetrel látja el. A balti államokban hathetes hadgyakorlatokat rendeznek, hogy valamennyi fegyverbíró férfi megismerkedjék a korszerű fegyverekkel.

Egyébként a szovjetország—litván ellentét a jelek szerint gyakorlatilag elsimult.

London, június 6.
(Reuter.) Annak a szovjet jelentésnek következtében, hogy nemrégiben több szovjet katona eltűnt Litvániában, Vlnában 64 embert letartóztattak. A letartóztatottak egyike állítólag bealotta, hogy egy külfatalom érdekében tevékenykedett.

Nyomtatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTI AZ

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelte munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásukat, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentésük be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacsepiés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társcesépeltező, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általános szerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közdők módjára fog behajtajni.

Hirdessen lapunkban

AZ IDEGRENDSZER krónikus megbetegedéseinek kezelésében a régóta bevált, tisztán természetes FERENC JOZSEF keserűvíz használata sok esetben elengedhetetlenül szükséges, mert ez a bélkiürítést szabályozza, a gyomorenésztést előmozdítja és az egész anyagcserét fokozza. Kérdezze meg orvosát!

A POLLO FILMSZÍNHÁZ

Ma utóljára!

Fordulatos és bonyodalmas vigjáték:

NEM VAGYUNK ANGYALOK

Főszereplők: Heinz Rühmann, Leni Marenbach, Herald Paulson
Magyar és METRO hirdők!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Lengyel a magyarországi importjáról tárgyalnak?

Szakkörökben tartja magát az az érdekes hír, hogy rövidesen sor kerül magyar—orsz kereskedelmi kapcsolatok felvételére. Arról volna szó, hogy az oroszok által elfoglalt lengyel terület fatermelése, erről a vidékről azelőtt is vásároltunk fát, némileg bekapcsolódnék a magyar szükség-

let ellátásába.

Ebben az ügyben Csathó kereskedelmi megbízott elutazott Moszkvába. A magyar megbízott már régebben is résztvett magyar—orsz kereskedelmi jellegű megbeszéléseken és így valószínűleg sikerült neki a fára vonatkozóan is szállítási megállapodást kötnie.

Iparosok figyelmébe

Az IPOK a hajduszoboszlói fűrdőt is üzembe helyezte és az szeptember végéig áll az iparosoknak a rendelkezésére. Egyik csoport június 12-én, a másik csoport július 10-én, a következő csoport augusztus 7-én, és az utolsó csoport szeptember 4-én kezdődik.

A beutalt napi 3 pengőt tartozik megteríteni az IPOK-nak, amiért (2 és 3 ágyas szobákban) lakást és ételmezt kap. Kurtaksa nincs, a gyógyfürdő díja esetenként 90 fillér. Akik legalább 100

kilométer távolságról érkeznek Hajduszoboszlóra és ott 10 napig tartózkodnak, 50 százalékos vasuti díjkedvezményben részesülnek. A kérelmeket az ipartestületeknél kell betérjeszteni és a testület véleményével az IPOK nál beadni.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

Versenytergálás állami építési munkákra

Az Iparügyi minisztérium a debreceni középfokú gazdasági tanintézetrel kapcsolatos építési munkákra június 21-én 11 órai határidővel nyilvános versenytergálást tart. Az ajánlatok felbontása ugyanaznap 12 órakor történik.

Kiírásra kerülnek a következő iparismunkák:

I. Föld-, II. Kőműves, III. Elhelyező-, IV. Vasbetsu-, V. Szigetelő-, VI. Acs-, VII. Tetőfedő-, VIII. Bádógos-, IX. Műkő, X. Kőfaragó és szobrász-, XI. Burkoló-, XII. Fapadozati, XIII. Asztalos, lakatos, mázó- és vászon-, XIV. Úveges-, XV. Redőny-, XVI. Szobafestő munkák.

A munkákra külön-külön és együttes ajánlat is tehető.

Egy nagy SEZLONT bizonytalan időre bérbevennének, ajánlatokat a kiadóba kérnek.

MOZI

A halhatatlan keringő

(Bemutatta a Hungária filmszínház)

A keringők koronázatlan királyának, Strauss Jánosnak életéből hoz filmre színes mozzanatok a „Halhatatlan keringő” című nagy sikerű német film. A főszerepet Hörbiger Pál a tőle megszokott élethűséggel alakítja, partnerei is nagyvonalúan illeszkednek szerepükbe. Gyönyörű, örökéletű Strauss muzsika ejti rabul a nézőket, minden keringő nagy művészi élményt nyújt. A bécsi filharmonikus zenekar hatalmas együttese adja elő a halhatatlan Strauss keringőket. A hangfelvétel és nagyszerű. A világhíradóban a legidősebb képpek láthatók.

vasuton, vagy tengelyen kézi, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-oz felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, úgyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén be-

jelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkek tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

—o—

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éteret, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 percek híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a tonkvil 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Péntek

- 4.15 Diákfélóra.
- 5.15 Szeressük a magyar ipart.
- 5.35 Karácsonyi Margit énekel.
- 6.00 Négyéves a soproni nyári egyetem.
- 6.45 Függetlenségi harcunk hősei.
- 7.00 Egy mű hanglemezről.
- 7.25 Kéztongorás jazz-számok.
- 7.45 Harc a nagyúrral. Előadás.
- 8.20 Bpesti Hangverseny Zenekar.
- 10.10 A Rádió Szalonzenekara.

Szombat

- 10.15 Ifjúsági rádió.
- 10.45 Mit nézzünk meg.
- 12.10 Vakok „Homéros” énekkara.
- 12.55 Kálmán Mária hegedül.
- 1.30 Hanglemezek.
- 4.10 Régi s uj magyarok Rómában.
- 5.15 Rádió posta.
- 5.45 Hanglemezek.
- 6.00 Losonci est
- 7.25 A Rádió Szalonzenekara.
- 8.10 Sok hűhó Emmiért, Előadás.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Írta: Simonffy Pál.

— Hm... hehehe... azt talán majd meg tudják a rendőrségen — kedélyeskedett Larry a beszélő felé fordulva, de félszeggel még így is szemmel tartva Dant, aki egy pillanatra sem vette le tekintetét a vén betörőről.

Az első pillanatot fel is használta, mert amint Larry éppen rendelkezni akart, a fiatal bandita neki ugrott. Valami villant és Larry jobb oldalán éles fájdalom hasított végig. De eldörrent az ő fegyvere is. Amint a füst oszlott, Larry körülnézett.

A két férfi és a nő álltak azon a helyen, ahol voltak, de Dan eltűnt. A pillanatnyi zavart kihasználva kiugrott az ajtón. Larry sarkon fordult és kifutott a folyosóra.

Az ajtónál egy keskeny fehér kéz kapta el a nyakát rettentő szorítással és Larry kapráló szemével előtt feltűnt Dan fehér kegyetlen arca. A fiatal bandita nem futott el, hanem amint kiugrott a folyosóra, meghúzódott az ajtónál, Számitott rá, hogy Larry üldözni fogja. Az izmos fehér kéz szorítása erősödött és Larry átta, hogy húzódik el gunyos mosolyra Dan arca.

Revolvert Dan gyomrának nyomta.

— Ereszd el a nyakam te gazember — hápogta és ujjá lenyomta a ravaszt.

Ellenfele azonban balkezevel könnyedén ütötte félre a revolvert mely koppanva esett le a földre. Hajszál híjján menekült meg a haláltól, de a szoritása egy pillanatra sem enyhült. Larry homlokán kidagadtak az erek. Érezte, hogy gyengül.

Ereje utolsó megfeszítésével vak tában ütött...

Csodálkozva tapasztalta, hogy a szorítás enyhült, de csak nagyon kicsit. Ez azonban elég volt a szállodák hajdani „nagy emberének” ahhoz, hogy egy kis levegőhöz jusson.

(Folyt. követt.)

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős

Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
lapfőszerkesztő

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac uccsa 41 szám.

Felelős nyemda vezető: Máthé Gábor.